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Mines viz.
Beállott a stagnálás minden vo­

nalon, városunk minden alkotása 
a megyeház papirlomjai között 
hever. Szünetel a közvilágítás 
kérdése, megrekedt a vízvezeték, 
fürdő, iskola, vágóhíd nyári álom­
ban rinog. A panasz pedig kitör 
a házak portájából. Nincs viz. 
A kutak ezrei kiszáradtak, a 
pumpa visítva nyikorog. Nines 
viz. Egy kipattanó tnzszikra vé­
gig pusztítja a várost. A padlás, 
vagy táskámra alján felszított 
zsarátnok hajléktalanná teheti a 
polgárság ezreit.

Egy néma kérdőjel van min­
den arcon, egy semmit jelentő 
redő. Nihil, a semmi, nihil, a 
pusztulás. Az a másfél évi munka, 
melyet a vízvezeték árkainak 
megalapozására kínos vajúdással 
és sok ezer reménykedéssel csi­
nált meg a város közönsége, ott 
hever valamely kényelmes megyei 
aljegyző aktahalmazata között.

Szabad érdeklődni, szabad ki­
váncsinak lenni a vízvezeték sorsa 
miatt? Megengedi Dr. I gró pol­
gármester ur, hogy egy inter- 
wie v alakjában megkérdezzük, 
hogy merre sikkadt el a vízveze­
ték égetően szükséges tervezete ?

Valami előkelő idegen közbe­
lépése csinált bogot a vízvezeték 
zsilipjeire. A székesfővárost állí­
totta oda sarokkőnek, ütköző pont­
nak és L .jpest r. t. város rnag'is- 
trátusa az első akadálynál elvesz­
tette az egyensúlyát. Az autonom 
jog stabilitása billent meg. Mintha

Ludwig H. Eredre
E úri- és női divatáru kereskedő ü
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ösmert, szolid elvei fentartása mellett fel­
hívja a n. é. közönséget, hogy mielőbb 
bevásárlásait eszközölné, tekintse meg 
gazdag áruraktárát s meggyőződik, hogy 
nem selejtezett árut, hanem kiváló minő­
ségű nyári dolgokat kap, tekintettel a 

wuson végére

a fővárosnak volna valami speci­
ális joga beavatkozni, a mi szom­
júságunkba. A mumus a fővárosi 
törvény revíziója, amit féltett ke­
lengye gyanánt tartogatnak nagy 
cselekedett nagy szolgálataira. Ot, 
tiz, busz év vérmes reményeinek 
szövésével dúlják széjjel egy vá­
ros fejlődésének, létkérdésének 
nehezen összerakott falazatát. A 
vármegyét nem alterálja, nem be­
folyásolja a székesfőváros nagy­
hatalmú positiója, a vármegye 
még nem (ismerte el a főváros 
beavatkozási jogát. Törvény nem 
mondja ki, rendidet nem körvo­
nalazza.

De a tények, a sérelmek hullám­
verései fenyegetően tornyosultak 
felettünk. A vízvezeték kérdése 
első jelentőségű soeiális ügyünk. 
A belga társulat nyerte1 meg a 
koneessiót, az ügy még nem jog­
erős. Óvásunkban felhívtuk a köz­
vélemény figyelmét mindarra, mit 
e város érdekében fekvőnek talál­
tunk. A közvilágítási bizottság 
egy mondhatnék elvi jelentőségű 
határozatot hozott, midőn kimon­
dotta, hogy a házi kezelés nem 
biztosíthatja azokat az előnyöket, 
melyeket a magánvállalatok nyúj­
tanak. Ezért tértünk le a házi 
kezelés rendszeréről. Hallottuk a 
tárgvalások során, hogy a nemet 
városok, kik még a temetkezési 
intézetet is házi kezelésben bonyo­
lítják le, a közérdekű üzemeket 
házi kezelésben azért tarthatják, 
mert az államhatalom kierősza­
kolja. a gazdasági élet lehetőve

40 százalékkal
áron alul és pedig:

deaiin. ruhavaszon, batiszt. voile, harisnya, zohkerli. 
nemez- és szaímakalapok. gyermekek és felnőttek ré­
szere Eso- es napernyők, nyári trikók, rövid es hosszú 
balliszt nadrágok, cérna és Fill de Cause keztyüket és 
helyszűke miatt más számos itt fel nem sorolható cikkeket.

teszi, hogy a községi testületek 2 
százalékos pénzhez jussanak. A 
mi városaink minderre nem szá­
míthatnak. A mi városaink élete 
modern alakban csak most kezd 
kibontakozni. A külföldet példá­
nak felhívni lehet, de ma még 
nem hasonszerii, mert a külföldi 
községi testületek élete 100 évvel 
előbb jár mint a miénk. A fővá­
ros nálunk milliókat adott ki a 
tóvárosi közigazgatási élet rend­
szerének tanulmányozására, a vi­
déki városok nálunk ezer bajjal 
küzdenek, kibontakozni csak most 
kezdenek és eltekintve a felső­
magyarországi és erdélyi városok­
tól a falu színezetet csak most 
vetik le, de annak a néhány pol­
gármesternek és kapitánynak, ki 
összegyűl a városok értekezletén 
tanácskozni, de semmit sem csi­
nálni, mozgalma még nagyon 
gyenge. Közügyeink tanulmányo­
zására egy diletáns ügybuzgalmá­
val feküdtünk neki és merésze­
lünk egy pár vázlatot leadni majd 
e cikkekből, hogy tanuljanak tő­
lünk azok is, kik leckéiket nem 
igen szokták tudni ott ahol kell.

Íme a vizkérdés.
Mert az a viz mit ma Újpesten 

fogvaszt tíO.OOO ember káros az 
egészségre, e kérdés megoldása 
első jelentőségű szociális kérdés. 
A koneessiót megadtuk a Belga r. 
t.-nak, Miklós Móric megfellebezte. 
Azt mondják Bárczy akar vizet 
adni. Némelyek szerint Wolfner 
is. Magyar Elemér is, kieszközölt 
kölcsönt, hogv csináljuk meg ház.

'______________________i

Telefon: 75—39.

Szigorúan 
szabott árak!!

Lapunk mai száma 8 oldal.
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kezdés melleit, a nyári időben 
azónban HM» kuthan Hfogyott a 
viz, a korcsma vasok ürülhetnek 
neki. <lc ha kiiitn ■ vg\ katasztro­
fális tiiz ma oltani már alig tud­
nánk, mert kevés kot van ma 1 > 
pesten. melynek vízállása az 1 
méte'1 meghaladja.

(iondolkozzunk tehát nem a 
mások eszével, hanem a mienk­
kel, lássuk he. hol állunk e terén 
és ne halogassuk ennek a kérdés­
nek a megoldását. Önzetlenül 
hívjuk fel erre a figyelmet min­
denkinek, a kerékkötőknek pedig 
azt tanácsoljuk, hogy felelősségük 
nines, mert a mellveregetés \ izet 
nem ad, tüzet, szomjat nem óit 
és ha a vízhiányból vizsziikseg 
i(*sz. vizlmi’do-szamai Honik m m 
állanak majd be.

A felebbezés eldöntése es a jó­
váhagyás ma a vármegye, az al­
ispán kezében van. Legyen vége 
a huzavonának és döntsük el ez 
iigvnek megoldását, mert a ve­
szélynek állandóan ki vagyunk 
téve. Perien!uni in morn. X esze- 
iiHem a késedelembim. A büro­
kratikus iigy kezeléseben pedig 
ez megkétszereződik. 1 lassúnk te­
hát oda, hogy itt vége legyen az 
vgvszer legalább ennek a rend­
szernek, mely megakadályozza es

I zését, azzal, hogy a képviselő- !
testület határozatát meghozta, az i 

I , ,. . /, , Iügy meg elintézve nines. Ls na 
van tekintélye a polgármesternek, j 
hasson oda. hogy e kérdés im­
már egyszer dűlőre jusson. Dr, W. P.

,4

Legyen a bíró a közvélemény.
A vádlottakat mi ocla állítjuk a szegyen 

padra, hogy ékes nyelvükkel hazudjak el 
a világnak ártatlanságukat, vagy hősi póz­
ban tegyenek nagy kijelentéseket emberi 
erényről, társadalmi rendről. Úgy tesszíink 
ezekkel mint a középkorban teltek az 
álapostolokkal, hirdetett igéjük igazságára 
tették kezeiket égő zsarátnokba, tor ró 
olajba s csak akkor kegyelmezett meg 
nekik a népit élet, amikor a kezük ep ma­
radt az égési sebektől. S a mondva ;,si- 
nált mártírok így döglöttek meg egytöl­
egyik. \egyedi Szabó iirla és társa 
Miklós- Móricz is igy állanak fel a köz­
véleményt nyílt terén s bár nem kérte 
ölcet senk/, nem hallgatja őket senki, pré­
dikálnak esparanto értelemben válogatott, 
hazugságokat válogat lan marhaságokat.

Miklós Móricz cs ,Negyedi Szabó Béla, 
a próféták lepedőjéből csináltak maguk­
nak piros nyakkendőt s most az gondol­
ják, hogy ők a torreádorok, akik a bősz 
bikákkal produkálnak izgalmas látványos­
sági viadalt.

1909 augusztus le.

Igazságot és erényt hirdetnek olyan pá­
riák, kiknek nem is volt alkalmuk soha 
az igazságot a maga szent valójában meg­
ismerni. Miklós Móric — és az igazság! 
Hát nem kötni i aló bolond az, ki ilyet 
el akar hitetni másokkal, vagy nem égetni 
való szörnyeteg, aki az igazságot igy be- 
morskol ja.

A kegyekért kolduló bocher. aki tincsei­
nek hosszúságával csalta meg az őrt Ív- 
doxiát, hogy az égben lakozó atyauristen 
zsámolyához közelebb áll, mint más ha­
landó s igy közvetíteni képes az isten- 
áldást egy kis borravalóéi t, hirtelen ..pose 
jiszroél'1 lesz, aki hitsorsosait a többi pn- 
gánvök segítségével Palesztinába kergeti 
vissza, aki abban a pillanatban midőn 
pájesznit leveli, !sióéi tanokat hirdet uton- 
ut,félen és keresztet vet, mint egy igaz­
hitű baptista. Ez a kaftánból kivedlett je­
zsuita pofa áll ki kenet-teljes szemforga­
tással a piac közepére s azt mondja 60,000 
embernek: Küldve lettem magas rendel­
tetés által, bogy a bűneiben megrögzött, 
gonosztevőket büntessem, itt vagyok, bogy 
megjutalmazzam azokat, kik meghajlanak 
változó hajlandóságaim előtt, végül itt 
vagyok, hogy azt a kis adót, melyet ki­
vetettem reálok, pontosan beszedjem1-, 
mert igaz, hogy mindent csak az elvek 
szentségéből teszek, de a libamáj se meg­
vetendő. miért is el ne mulasszátok fér­
fiak é> asszonyok azt a csekély 7.) krt 
pontosan idehozni, mert a Krisztus ko­
porsóját, iiyen múlt után nem st rózsái ha­
tom — ingyen.

A másik hülye alakról, az eszméi üzlet­
társról nem is beszélek, hisz.mi az csen­
des szépirodalmi t.ébolyl»i szenved, s 
annak teljesen mindegy, hogy miként to*

AZ „ÚJPEST“ EREDETI TÄRCÄJA,

IRTA: HAVAS SÁNDOR.
Rafael a kandalénál ült. Lehajtott fej­

jel bámult maga elé. Hozzá fekete haj­
fürtéi homlokára omoltak és sötét lóitok­
kal b árnyékolták arcának egyile oldalát, 
mig a másikai a kandaló fénye világította 
meg.

A paraz-esk szikráztak, égtek, enyész­
tek, pusztultak . . . Rafael nagy figyelem­
mel szemlélte, hogy miként izzik és vég­
eredményben miként sorvad, miként pusz­
tul el az a darab kőszén . . .

És minél jobban sugározta szét a kan­
dalé sárga-vörös fényét a szobában, an­
nál élesebben tüntette ki Rafael arcának 
perspektíváját. Kidomborodtak a osontok 

oly félelmetessé tették az arcot. Oly 
különösen, oly balt ; -slolag hatott, ami­
kor üregeibe mélyen beesett szemeit erő­
sen ki ni ereszt ve nézet bele a fénybe, a 
tűzbe, a kandalé tüzéln; .

es

Elmosolyodott.
Hirtelen megindultak agyának kerekei 

és gondolkozni kezdett. Arra gondolt, 
hogy müven hasonló :s az ember ahhoz 
a kőszénhez és ha a koszen az ember, 
akkor már logikailag is következik — igy 
gondolkozott hogy a tűz pedig nem 
egyé'!), mint az Elet. Az Elet éget ben­
nünket. í z, Kerget egyik tőzből, egyik 
bajból a másikba, amikor már megkínzott, 
megőrült, elpusztulunk, .,elégünk“, mint 
ez a parázs itt és lesz belőlünk is hamu, 
mint ebből a szénből, mint ebből a nyo­
morult kődarabból, mely évezredeken at 
csak azért, alakult át eredeti fa állapotá­
ból azzá, amivé lett. hogy egykor elpusz­
tuljon, mint mi és azzá legyen, mint mi 
az emberek, a nyomorultak : semmivé. 
Igen, semmik vagyunk. Olyanok va­
gyunk, mint a meteor. Megjelenik az 
égen. azután lehull és nincs tovább. \ olt. 
Gyönyörködtünk benne. Most nincs, hát 
nélkülözzük. A pálya, melyet megfutunk 
a születéstől koporsónk zártáig, talán 
azért adatott, hogy tegyünk valamit a 
nagy emberiségért V Ali! Ostobaság. Li­
lán már tudom akkor, mikor a világra

jövök, hogy mi vár rám, már akkor felém 
dereng egy szó és ez az egy szó kerget, 
űz az egész életen keresztül, ez reszket­
ted meg telkemet, amikor lefekszem és 
ez nyomasztja egész valómat, mikor föl­
ébredek. Kísér minden lépten-nyomon. 
Ez az egyetlen nyomorult szó : a halál.

Szilietek azért, hogy elpusztuljak.
A ..halál“. Nem is a szó, de az az ér­

telem. amellyel felruházom, az a bizony­
ság, melyet e szóról tudok, ez rémit el.

Dolgozom az emberiség számára ? Mi­
nek ? En azt tartom, hogy azért terem­
tettünk, hogy éljünk. A szó nemes értel­
mében éljünk. Használjuk ki az életet, 

j dúskáljunk a gyönyörökben. Szóval örül- 
1 jiink az életnek. Hisz’ oly rövid az a 

pálya, melyet megfutni engednek velünk, 
hogy az alatt még élni sem lehet igazán, 
nem hogy munkálkodni. Dolgozzam azért, 
bogv az engem követő nemzedék eltiporja 
azt, amit én véres verejtékemmel alkot­
tam, és hogy egykor, amikor még töké­
letesebbet fognak alkothatni kacagjanak 
rajtam, hogy én mily ostobán fogtam töl 
ezt. vagy amazt. Elek, vigadok és sze­
retek . . .

i. Kölcsön osztály. Kolyósittat : Jelzálog (amortizatiósj és épít­
kezési kölcsönöket 1. II. és III. helyi bekebelezés mellett, váltó, 
személyi, tárcahitel, heti törlesztéses és tisztviselői kölcsönöket 
értékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
esönöknek előnyös konvertálását és mindennemű pénzügyi

------ műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását. ----------
II. Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel­
kek és egyébb ingatlanok vételét és eladását, vall alja azoknak 
gyümölcsöző kezelését. ., „..7 .... ■ ----------- •

------ bankképviselete, ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája --------
Újpesten, Istwán-tér, (», Angyal“ gyógyszertár fölött.)

Ili. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztositó Társaság, Deli Jég és 
Viszonthiztosito Társaság, Nemzetközi és baleset ellen Biztosító 
Részvénytársaság kerületi föügynöksége Újpest, Rákospalota. Foth. 
Mogyorotl- es Dunakesz területére. Köt biztosításokat : az 
ember életére, járadék, kibázasitási és gyermek biztosit ásókat, 
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg. szavatossági, gazdasági es 
gyári biztosításokat. - -
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r0g a föld tengelye körül, csak neki al­
kalma legyen a másik bolygó melegéből 
táplálkoznia . . .

Itt az ideje, bogy megszabadítsuk a vá­
ros közönségét a kullancsoktól.

Ezek hirdetnek erényt, ezek előőrsei 
annak a csatározásnak, melyet, az igazság 
kivívásáért indított évezredek előtt az 
emberiség. Egy Miklós Móric, aki kezdette 
itteni pályafutását alázatos bekopogtatás­
sal az úri házakhoz s hétrétre görnyedt 
derékkal esedezett meleg ételért s embe­
rek kegyeiért. S aztán, amikor már össze­
szedett magára tisztességes gúnyát, akkor 
kaján röhögéssel azt mondja, túljutok ne­
kem ti közietek egy talpalatnyi tért s 
kimozdítom a világot sarkából. Ezt 
mondta, de nem tette. Hanem tett egye- j 
bet. Odasompolygott a munkásokhoz Krisz­
tus szakáiéval s tett hangzatos, szent I 
igeretet. Ha kell, meghalok a szent szó- j 
ciáldemokráciáért, de ha lehet, hát inkább 
élek érte. Es Móric olyan ügyesen tudta 
vinni szerepét a szemforgatásával s a kö- 
pönyögR kifordításával, hogy a szegény, 
könnyen hivő munkásoknak port hintett 
i szemükbe s amikor este a párt érte­
kezleteken és összejöveteleken disticlio- 
nokban ordítozott a proletár sorsról, a 
világ megváltó Lassuló tanokról délután ; 
a Brück kávéháziam a tőke üdítő árnyé­
kában együtt kaczagott azokkal, kik a 
munkásosztály kiszipolyozásában kartell i 
egyezségben voltak vele és egymással.

Ezt a kettős szereplőst elég ügyesen 
kezelte két évig. E közben született meg j 
az ..Újpest“ cimü lap is.

A llirschbein nővéreknek tett fogadalom i 
alapkövének erősségén. „Dolgozni, keresni, j 
gyűjteni fogunk. A medium Feiner László

volt, az anyag, az eszköz, mert csak rajta 
keresztül juthattak a tapasztalat lan nők 
vagyonához. Az „Újpest“ lett a Potemkin 
falu. a honnan apró rakétákkal rendeztek 
görögtüzes scénákat szemkápráztató elő­
adásokhoz. Ez a munkásoknak szánt 
tűzijáték volt. Mert a tehetetlen újság- 
papiroson minden héten megjelent „olvas­
sátok a NépszavátA. Aztán a „milliók 
nyomora“ „a proletárok hóhérjai“ „Legye­
tek ott. mindannyian“ „Elvtársunk gyö­
nyörű beszéde“ „a világot felváltó spe- 
ica/atió“-nak meg volt az eredménye, mert 
külön Móricot, külön pedig Miklóst bevá­
lasztották a „munkásbiztositó pénztárba“, 
a szegényt. Innen datálódik a vasalt nad­
rág, itt. kezdődik ennek a gentlemannak 
nemesi előkelősége — a Miklósnak. De 
e közben voltak apró tévedések is napi­
renden.

Móric annyira megszerette a libamájat, 
hogy nem tudott anélkül élni. S ez a luxus 
sok pénzbe került. Feiner Lászlótól lehe­
tett. fejni tejre, kávéra, vacsorára és Víz­
aknára valót, sőt iskola könyveket is ki­
izzadt — de libacombok szerzésére nem 
vállalkozott.

De azért került valahonnan libacomb is, 
egy pen Imforgató ember irt néhány sze­
melvényt a Miklós üzleteiről és tizeiméiről, 
hogy mennyi igaz abból, majd kitudódik 
egy másik „vallatásnál“. A kiruházkodott 
Móric nem (ismerte fel többé saját port­
réját. Az „Ujpest“-nél történt utolsó ven­
dégszereplése is eléggé bizonyítja, hogy 
béka átalakulása után mennyire megvál­
tozott a páj esz. Néhai Máthé Ambrus te­
metését a kiadóhivatal a nagy szerkesztők 
tudta nélkül kegyeletből leközölte, mint 
két vadállat rohant a szerkesztőségbe no­

il

gyedi Szabó Béla a predicatumos szociá­
lisra és Miklós Móric a "római s szörnyű 
vad indulattal, dühtől tajtékozva ordították, 
hogy „olyan emberek mint néhai Máthé Amb­
rus volt, nem szoktak meghalni, csak meg- 
dögleni!“ Ezt most csak azért említjük fel 
itt, mert ők a korcsmárosokhoz fordulnak 
szerény előfizetésért.

Ilyen változatos múlt után s ilyen re­
ménytelen s nem dicső jelenben citálja az 
U. N. Gröthe szavait, „Junge Hure, alte 
Bettschwester“ és prédikál erényről, igaz­
ságról. A csacsi mondja a bagolynak nagy- 
fülű. Ide iktatjuk az ő szótárukat.

Erkölcs Sáp,
becsület provízió,
meggyőződés hallgatási dij 
ős igazság vesztegetés.
Lapunk közeli számában a szótárrá vo­

natkozó magyarázattal szolgálunk a fiuknak, 
nagyrabecsíilt kedves kollégáimnak. —r.

ilvasóiÉhoz!
Lapunk mai számában tárca- 
és vers-rovatot nyitottunk ol­
vasóink szórakoztatására. Tárca- 
rovatunkat lapunk uj munka­
társa HAVAS SÁNDOR fővárosi 
munkatársunk „Rafael“ cimü 
tárcájával nyitjuk meg. — Jövő 
számunkban MIKLÓS JUTKA — 
kinek nevét olvasóink bizonyára 
ismerik — gyönyörű KÖL­
TEMÉNYEI kerülnek sorra. 
Bemutatóul Miklós Jutka egy 
költeményét mai számunkban 
közöljük.

A parázs kialudt . . . Rafael gondolko­
zott tovább ... íme. Megszűnt az élet. 
Nézem. Por. Hitvány semmit érő por. Az 
ami én leszek, amivé egykor ez a test 
li szén, amivé egykor ősszel örődik, ösz- 
szeporlatik ez az arc . . . Ali, mily 
borzadály !

Megborzongott. Valami hidegség futott 
át a testén, amikor e sötét képek, e ho­
rns gondolatok zsibongtak agyában. Úgy 
tetszett neki, hogy bántja valami. Talán 
ez a homály, ez a sötétség'? Ez a pislogó 
Uiz ? Talán ez a téli hangulat ?

Valami sérti, valami bántja.
f ölállt. Kezeit hátra téve járkált a szo­

bában. s fűzte a gondolatokat, szőte az ő 
életelveinok görcsös hálóját.

Nevetséges ! Üljek talán az asztalom 
mellett és nyomorult problémákon törjem 
a fejem, mint Pytagoras vagy a többi bo­
londok, akik eltöltötték életüket a folyto­
nos gondolkozással évekig törve fejőket 
megfejt hol len talányokon. Nagy tegyek 
agy, mint Pasteur, vagy Behring és a 
többiek ? Keressem az anyagokat,a szé­
rumokat . melyekkel az életeket „meg­
menthetem“, vagy „megmenthetik". Osto­

baság ! Kitolják egy pár évvel az életévek 
számát, aztán újból csak ott vagyunk, 
mint előbb. Elpusztulunk.

Őrük törvény. A természet követel­
ménye.

Közben feltárult a szoba jobb oldalán 
levő nagy tölgyfaajtó, félre húzódott a 
bársony függöny, mely az ajtót eltakarta 
és belépett egy fekete pongyolába öltö­
zött —60 év körüli nő. Rafael anyja.

Rafael rá sem tekintett csak rőt a nagy 
léptekkel a hossza szobát.

Anyja megállt előtte. Ránézett. Szomo­
rúan megrázta ősz fürtöktől fehéredé» 
fejét, aztán leült az asztalhoz és várta, 
hogy megszólítsa mellében fogain zott 
egyetlen gyermeke.

Az nem szólt hozzá. Az asszony törte 
meg a csöndet:

Vájjon mit forgatsz megint a fejed­
ben ? Annyira elmerülsz gondolataidba, 
hogy észre sem veszel . . .

— Ugyani — s kezével legyintett 
Rafael.

Avagy taalán folytatta az anya
nem is akarod észre venni jelenlétemet. 

Hja! Kazad vall. Miért is? Hiszen csak

•?:> Nem mind arany, ami fénylik! *•:«

De minden arany
es valódi ezüst, brillians, ékszer és 
drágakő, ami az uj üzlet kirakatában és 
raktárában látható. — A legmodernebb 
"««jonok, a legrtmekebh kiállítás és szolid 
—■ — kiszolgáló a vevők előnyére.
S Jótállás a valódiságért! ®

Eichel Testvérek cég alatt
nagy órás- és ékszerüzlet.
Újpest, Arpád-ut és Kemény Gusztáv- 
utca sarkán. (Gregoretti-féle ház.)

az anyád vagyok, az anyád, akinek az 
életed köszönheted . . .

— Látod — válaszolt hirtelen Rafael 
— ha van ok a gyűlöletre, hát akkor 
igazán nagyon indokoltnak tartom ha azt 
szeretjük legkevésbé akinek épen ezt az 
életet köszönhetjük. Lehet, hogy ki fogsz 
nevetni cs bizonyosan kacajra fog nyílni 
még többeknek ajak a is, de hiába, nekem 
ez a meggyőződésem. Pendítsük meg a 
hárfa húrjait és énekeljünk hálaadó zso­
lozsmákat, mert módot nyújtottatok a 
szenvedésre ?

Ez a te régi ostoba philozofiád. Ne­
ked a szülő semmi, senki. Te nem be­
csülsz se istenséget, se hagyományt, sem­
mit ezen a világon. Csak azt nézed, hogy 
minél jobban kiszipolyozz. Keresettel nem 
törődsz. Nyomorult éltedet folytonos dor­
bézolással töltőd el. Most még azután 
szenvedésről beszélsz. No, ugyan sokat 
szenvedtél már életedben,

— Te nem érted azt . . .
Igazad van. A te életfelfogásod soha­

sem is fogom megérteni.
(Folyt, köv.)

Késik, vagy siet az órája ?

Pontos időt 3|
csak azok az órák mutatnak, melyeket az 
uj üzletben szerez be. Fali-, inga-, álló- 
és zsebórákból nagy, díszes raktár. Az
egesz környék legpontosabb javito műhelye

Q Jótállás a munkáért.
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1/ ___ ' ^i Cm+nnenl/ ! i szenvedő betegekre gondolt, l’alaokokbaKorCSITIRrOSOk . SZStÓCSOK , j t{S|tiíg.ette u,,y hozta forgalomba. Na já !

Fűszer, csemege, Kis- ós nagykereskedők 1 
Hentesek ! Mészárosok 1 l jpest adófizető 
polgárai! ide figyeljelek !

Csermák Károly városi fogy. adófőnök- 
a Mátyás király viz csodatevő forrás fel­
találója és tulajdonos a volt patyikárus! 
Amiért lapunk legutóbbi számában saját 
meggyőződésünk, utánjárásunk alapján az 
agy on sanyargat ott. éli bérért küzdő (> szem­
léd érdekében a színtiszta valót megírtuk, 
folyó hó 9-én reggel maga elé idézte a 
szemlészeket és minden emberi (nem úri 
emberi, mert az sohasem is volt) tormá­
ból kivetkőzve, tajtékzó szájjal rohant ki 
lapunk ellen és azt Tini, Bricht, Szántó 
Ádám, Ascher, Schmidt, Steiner és Móroc 
szemlészek füle hallatára piszok, szennj- 
lapnak nevezte, végül Schmidt és Mórocz 
felszólalására annyira dühbe gurult, hogy 
az ajtót, amikor bevágta valamennyi üvegje 
mind kitörött.

Nullát tisztelt vagy nem tisztelt Patyi- 
kus ur t isztább, sokkal tisztább aini lapunk, 
mint a maga szépen fehérített abrosszá 
amin az ebédjét elkölti, ilyen tiszta ab- 
rosszon maga nem is zabáit még.

Mert mi ismerjük magát, a maga kis 
■csinyjeit és tanácsoljuk., huzza be a baga­
riáját, mert megtalálja kapnia még azt 
amitől csak dijbirkozó barátja mentette 
meg1, maga kis Szende. Nobat szolgálunk 
ezután magának ízelítőkkel, ismerjük a 
maga Mátyásvizének a forrását, ha azon­
ban már elfelejtette volna, majd elmond­
juk.

Csermák Károly egy szép napon élet- 
untságból-e ? avagy tudja a szösz, azaz a 
csőd. miért ieliorgasztott fejjel bandukolt, 
a váczi-uton Megyei-felé zsebéből egy 
vadonatúj cukorspárga vége lógott ki. 
Közbe műértő leg vizsgálgatta a terebélyes 
fák ágait, nyilván azon szándékból, bog) 
valahogy zöld ágra vergődjék.

Egyszerre csak valami zaj ütötte meg 
éber finánc füleit. Hátra tekint, hát uram 
fia! a főváros tulajdonát képező vizmű- 
telep előtt vadszőlővel befutott lugas ár­
nyában egy jámbor kőovoszlán ujnyi vas- 
tagságban okádta a vizet, Csermák arca 
felderült, majd levette kalapját, jót húzott 
a kristálytiszta vízből, műértőleg forgatta 
meg szájába párszor, amikor aztán kons­
tatálta annak gyógyhatását, menten kál­
vinistaként a kalapban maradt víztartalmat 
a jámbor oroszlán fejére öntötte és min­
denre ami szent, iogadalmat tett, hog\ 
többé mást mint vizet nem iszik, de azt 
is csak a csodatévö oroszlán szájából. A 
vizet pedig rögvest elkeresztelte Mátyás 
király víznek. De valami rókamáju olvasó 
ne gondolja ám, hogy azért tette, meit 
ezzel az emberiségnek akart jöpénzei t 
káposztás megy éri vizet szállítani, óh de­
hogy ! Felfedezte ama forrás gyógyhatá­
sát és mintegy jószivü szamavitanus a

I hát ingyért ! ?
Igen ám ! de egy szép napon letűnt a 

bál, betiltották a vizhordást és Csermák 
busán hallgatott a Yáezi-ut ellenkező irá­
nyába.

Csodák csodája ! megint alvadt egy jóté­
kony forrásra. Aki talán nem hiszi, az 
meggyőződhetik róla. Minden este f> h 

j óra tájban 1 jámbor kanca által vont 
I kocsi hatalmas inkáddal, gumi és bádog- 

tölcsérrel felpakolva megáll az újpesti hajó 
állomás előtti kutnál és serényen hordja 
Csermák udvarára a vizet.

Otthon aztán üvegpalackokba cintik és 
kész a csodatévő gyógyforrás, a Mátyás 
király viz. Mindannak dacára, hogy leg­
több üveg dugóján Artézi, Kristály és 
csillaghegyi felirat, az üvegen öntött be­
lükkel nemkülönben ez díszeleg. A vig­
netták mindegyikén ez áll : kitűnő bor-
viz ! A modern Hygénia által előirt, óv­
intézkedések figyelembe vétele mellett ké­
szül.

Az egészségre nézve mintegy tökéletes 
és rendkívüli kellemes ital jön forgalomba. 
Bacterium mentes! Szénsavval telitett! 
Szűrt viz! l’ditő ital! Kitűnő borviz !

Előkelő orvosok és tanárok mindennapi 
j italnak ajánlják, tisztán vagy borral ve- 
i gyitve. Hathatós óvszer járványok ellen ! 
í Elősegíti az emésztést ! meggátolja a gyo- 
I mór égést és fejfájást, !
I Vegytiszta!
I Ajánlom az én újpesti korcsmárosaim- 
I nak, akiket én ellenőrizek és akikre én 
1 tukmálom. No hát i. publikum igyál szűz, 
í Szent, Bor, Mátyás Vizet ! Igen ám, de a 
j kis hamis, fogyasztási feőneök is, ebben 
i persze Újpesten nincs semmi összetórhe- 
t tétlenség, már hogy volna, magos közjogi 
! elmék ezt már kizárták, de nem zárták 
i ki az alispán és a közgyűlés a hova, majd 
j bejelentjük.
I Hogy Seligmann papa egy bizonyos 
I banketten miért és hogyan ivott Mátyás- 

■ vizet, majd erre máskor térünk ki.

Fölszólalás.
Uram, te őrös ellenfél vagy 
A vesztes mindig én vagyok.
Un a jut ok kul fölhagyok.

Uram, to régen kevered a kártyát, 
Un kezdő játékos vagyok.

Hagyj néha-néha nyerni is.
Jusson nekem is t almai,
Hogy legyen erőm és türelmem 
A játszmát végig játszani.

MIKLÓS JUTKA.

1909. augusztus lő.

A büdös-gyár.
Illatszer-gyár — ha jól tudom — nin­

csen városunkban, nem is csoda, ha le­
vegője nincsen telve levendula-szaggal. 
Ellenben kenőcs-gyár az van s hogy iga­
zán van, nem is kell a Deák- és Kossutli- 
utcaára menni, arról meggyőződést sze­
rezni, elég, ha az ember Újpestre vala­
melyik villanyossal megérkezik, hogy 
megérezze a Kőim és Fried urak nagy­
szerű specieszét, amivel az ország keres­
kedelmét s a mi orrunkat megtörni.

A jövő Újpest fejlődésébe elég jól bele 
illik a kiállhatatlan bűzt és egészségtelen, 
hányingert okozó füstnek kigőzölgése, 
mely nemcsak a levegőt tertőzi meg un­
dorító szagával, hanem az ott lakók tüde­
jét sorvasztja s főleg a gyermekekét teszi 
tönkre.

Tavalyi leégése óta behoztak ugyan va­
lami rendszert, mely korlátozta az orrfa­
csaró bűzös és á/talmas kigőzölgéseket, 
di1 ezzel szemben sokkal szélesebb alapon 
kiterjesztett üzemköre mellett a gyilkos 
füstöt most en-grosba okádja kéményének 
füstje.

Azt hisszük, ha már nem lehetett an­
nak idején gondoskodni ennek a ronda 

I alkotmánynak kitelepítéséről, ma elérke­
zett annak ideje, hogy az érdekelt szom­
szédok a legradikálisabb módon szövet­
kezzenek, hogy ezt a büdös gyárat vala­
melyik éjjelen elhurcoltassák a város szé­
lére vagy a fekete fenébe.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat es olvasó­

inkat. hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be, mert a lapzarta 
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Hireket 
pentek estig fogadunk el közlesre.

Az ■ (jpest" szerk esz tősége. 
Thvhsz-u. 1.

—- Uj állami elemi iskola. A vallás és 
közoktatásügyi minister jóváhagyta a 
Ny ár-Viola és Tavasz utcákkal határolt 
saroktelken elemi iskola építését. Ez lesz 
az ország legmodernebb iskolája. Lesz 
benne étkező terem, fürdő és külföldi 
mintára a tetőn óriási játszótér. Az állam 
290 ezer koronával járul az építkezéshez.

— Eljegyzés. .Ver Gyula újpesti asztalos 
mester eljegyezte özv. Hirsch Zsigmondné 
bájos és szeretetreméltó leányát Elzát, 
Lundenbuvgban. Minden külön értesítés 
helyett.

alapittatott 
■ 1872.

Telefon: 
95—21.

: Nasser Testvérek, ékszeráruháza
faji Újpest, Árpád-ut 34. szám. Ú2.-JL

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben
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— vigyazatlansao áldozatai. Kedden dél­
után az Atilla.—u. 30. sz. házban Schneider 
Antalné .szenesvassal ruhát vasalt, miköz­
ben a vasaló felborult es a szerte-szejj/d 
guruló tüzes széndarabok meggyujtotIák i 
a földön játszó l’illinger Domonkos isko­
lás liu ruháját. A fiúcskát súlyos égési 
sebekkel a Gróf Károlyi kórházba szállí­
tották. — Hérák Jó/.séf napszámos, a 
Wolfner-féle bőrgyárban folyó hó 5.-én a 
második emeletről az udvarra esett és 
életveszélyesen megsérült. A gróf Károlyi 
kórházba vitték. — Kiss Ince Zsuzsáima 
Brandenburg Rezső rőföskereskedő cse­

ri ily né, Iliéiül Istvánná, özv. Kréczy Mórné, 
özv. Grashofl'er Mihályné, Haiden dózsefné, 
Girscht József né, Szöcske Péterné, Zoltán 
Paula. ÍVske Józsefné, Emmerling Rezsőrié, 
Zadányi Kmilné, Margit és Irma. Zsőtér 
Vilmosáé és Erzsiké, Kovács Lenke, Né- 

{ methy Olga, Beregi Antalné, Halász Im- 
] réné. Ben kő Zsigmondné, Ferny Lajosné, 

Szedi,icsek Jánosné, Lapp Szilágyi Lászlóné, 
Ivánkovits Micike, Viktor Goncika, Göncy 
Lacika, Csermák Károlyné. Szubanek Já­
nosáé, Einwág Lipótné, Mikő Ann ska, 
Tóth Ilonka, Mikó Amállia, Seregi Rózsi ka, 
Barim Kálmánná, Nagy Gabi, Sommer Já-

lédje butortisztogatás közben az égő gyu­
fával oly közel jött a terpentinhez, hogy 
az meggyulladt s a leány ruháját is lángra 
lobbantottn. A leány rémületében kirohant 
az utcára, ahol a járókelők tépték le róla 
az égő ruhát, de már akkor oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy a kórházba 
kellett öt szállítani.

— ..Kutya lelőlek!1' Hangos lárma, óriási 
zaj, revolverlövés riasztotta fel az Árpád­
ot lakóit múlt, éjjel. Csendesen mulatott 
Kőim Béla és néhány barátja újpesti bór- 
kocsitulajdonos az Elite kávéházban midőn 
Stern Józsi ó-utcai bordélymester a tár­
sasághoz csatlakozott. Goromba paraszt 
modorával folyton gúnyolva, provokálva 
Kulin Bélát. Mi sem természetesebb, hogy 
a társaság Stern Józsinak ajtót mutatott 
és midőn ez fenyegetődzni kezdett, kidob­
ták a kávéházból. A lefolyt incidens fel­
bontotta a nmlatozók asztalát és kiki haza­
felé indult. így Kölni Béla is. Igen ám, de 
az utcán útját állta Stern Józsi és „kutya 
lelőlek" szavakkal revolverét Kőim Bélára

nosné, Németh Kálmánná, Sommer Mar­
gitka és Gizuska, Kútsora Mariska, Singer 
Regina, Mikő Józsefné, Krisztbár Lajosné, 
Hl ad ele Nándorné, Mencik Jánosáé, Né­
meth Péterné, Yizy Vilma, Szarvas Gé­
za ne, Yizy Margit, Fleischmann Margit, 
Bruckner Róza, Despot Dezsőné, Ivánko­
vits Micike, Viktor Goncika, Bócz Bélánó, 
Vass Jánosné, Trittremmel Lajosné, Potz 
Bélánó, Ebaitz Eleknó, Koncz Mihályné, j 
Schonberger Lajosné, Papp Márton, Ki- 
gyósy Gizuska, Cseliy Gyuláné, Zsigmond 
Jánosné, Kajáry István né, Koch Manci, 
Zétz Annuska, Klein Fe re nemi, Au er Jó­
zsefné, Katica és Irma, Koval tér Katica.

— Feiülfizetés. Múlt hó 25-én az újpesti 
első II. Rákóczi Ferenc jótékonyáéin asztal- ; 
társaság a szesóny árvák javára megtar­
tott Annabál alkalmával felülfizettek. Pin­
tér Károly elnök 10 K. Szabó Ambrus, 
Lukács Mihály, Szenicei Árpád, Weil Ró­
bert, Egyesült szikvizgyár, Máthé Kálmán 
5 -5 K, Blasz József 4 K, Bus János, Első 
újpesti törekvés asztaltársaság, Ulrich Jó­

szegezte ! Kulin Béla nem vette komolyan 
a támadást, azonban könnyelműségének 
majdnem megadta az árát, mert a második 
fenyegető szavakra elsült a revolver Stern 
kezében. Az éjjeli rend őre Stern Józsefet 
bekísérte és kihallgatása után az éjjeli 
csend és béke rovására szabadon lett bo­
csátva.

Mi csak két kérdést kockáztatunk.
1, LŐtt-e Stern József élő emberre vagy 

nem *?

zsef 3—3 K, Kladek Nándor 2"80 K, Gross 
Henrik, Hoffmann József, ifj. Kanyoczki 
Ágoston, Széllé Sándor, Kéberling Géza, 
Farkas Sándor, Bottyán József, Aimási 
József, Ihitofski Ferenc, Scherer Györgyné, 

I Kosoványi Pál, Keszter Béla, Karácsonyi 
I Károly 2—2 K, Kőim Mór 1.20 K, Tass! 
I Károly, Vsernus Károly, Faragó Ferenc, 
I Bondi Izidor, Csukás Albert, Nagy Sán­

dor, Hassa Józsefné, Vidman 11— K, Illés 
János 4 K.

2. Ha lőtt : merénylő-e vagy nem "?
Ha merénylő miért bocsátotta szabadon 

a rendőrhatóság?
Anna-bal. Az „Újpesti Dalkör1 folyó hó 

7-trn megtartott „AmuC-bálja kitünően si­
került. A jó kedv általános volt, melyhez 
nagyban hozzájárult a VI.-ik gyalogezred 
zenekarának karmestere, I’riclystal Jó­
zsef nagy gonddal összeállított koncert j 
műsora. A „Gregor“-fóle vendéglő kert- 
helyisége zsúfolásig telt meg Újpest Elite 
közönségével és reggelig járták1 a kitűnő 
zene mellett a ropogós csárdásL

A jelen volt hölgyek névsora abban a 
sorrendben mint ahogy tudósit ink a hely­
színen összeírta, a következő: Dents A. 
Mórné, Friedrich Yilmosné, Neuwirth Ká-

Ujpest első naptára. Folyó évi 
november hó 1 -én jelenik meg la­
punk főinunkatársa Feiner László 
szerkesztése és a Szabadság­
nyomda kiadásában városunk első 
naptára ,,Újpesti Szabadság Naptár“ 
eim alatt.

A naptári részen kívül magában 
fogja foglalni Újpest város törté­
netéi, lak- és címjegyzékét, a vá­
ros fejlődésének fontosabb mozza­
natait, az Ifiül), évi fontosabb ese­
ményeket. melyek a város hala­
dására befolyással voltak, úgyszin­
tén azokat is, melyek méltók a

megiirtj kites re. Ezenkiviil számi>s 
tárcák, hasznos tudnivalók és hu­
moros rész. Az „Újpesti Szabadság 
Naptár" dacára illusztrált dús tar­
talmának, mely hivatva lesz Új­
pest város címtárát helyettesíteni, 
az eddig megjelent képes naptárak 
között legolcsóbb lesz: Ára lak-és 
címjegyzékkel együtt 60 fillér, lapunk 
előfizetőinek 40 fillér. Előjegyzése­
ket már most elfogad az „Újpesti 
Szabadság Naptár“ kiadóhivatala: Új­
pest Tavasz-u. I. sz. Telefon 72—25

— Kisaszony olcsó zongora órákat ad 
kezdőknek, úgymint haladóknak, zongora 
használattal. Ugyanott perfekt oktatást 
adok Írni és olvasni, irás szerint. Cim, 
Lőrincz-utca 79.

Szerkesztői üzenetek.

Annak, kinek az ,.Uj Rend“ M. M. alatt 
válaszolt. Mi nem hisszük, hogy Ön olyan 
ostoba lenne és kérdezné, hogy olvasta-e 
az U. R. iagunk múlt számában megjelent 
vezércikket a „Datura Stramonium“-ot.— 
Maga kis hamis ! Persze, hogy olvasta, sőt 
meg is értette !!

Jóakaró. Névtelen levelekre nem vála­
szolunk. Annyit azonban megírhatunk, 
hogy a kérdezett nem hivatásos újságíró 
és nem kiskaliberű.

Nyilttér
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség.

Nyílt levél

Dr. Ugró Gyula
polgármester urnák

Helyben.
K. év és hó 7-én az Újpest cl mii lap­

ban a városi szemlészekről, illetve azok 
szomorú sorsukról, a lakbér iránt beadott 
kérvényről volt szó. Igaz, hogy manapság 
mindent, csak az igazat megmondani nem 

] szabad, de tudja az Isten én azért csak 
megmondom.

Hát bizony Bolgármester ur magának 
nincs szive, nincs lelke, mert ha volna, 
úgy biz’ Isten nem hozta volna azt a 

j Drákói ítéletet, ami szólt olyanképen, 
1 hogy három gyermekes család apát fosz- 
! tot t meg a kenyerétől.

„PANNONIA“-kávéház j i „DEMOKRATA“-kávéház
Árpád-ut 48. szám. Telefon : 19-95. 1 I Árpád-ut es Rózsa-utca sarok. Telefon: 43-39.
Minden este 8 órától Cnrj fl 1 Á H fi V II 1 A 12 ta9hól álló m
reggel 5 óráig Uljl 1 ULHll UIULH kitűnő zenekara 3 Ä Minden este 8 órától reggel 5 óráig

Csongrádi Balogh József 1P LAKATOS KÁLMÁN
a magy kir. 1. sz. honved-zenekar volt őrmestere, többszörösen kitüntetve. ®
az ország egyetlen xilnplion-. tubafon- és cimbalom művész közreműködésével *— 8 tagból álló közkedvelt zenekara tart nagy hangversenyt.

Hangversenyez. *ge FELDMANN JÓZSEF, tulajdonos.

Legkellemesebb szórakozó helyek. ^ Pont s előzékeny kiszolgálás. Reggelig nyitva.
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Hu véletlenül Újpest Szibériában volna, 
talán nem is csodálkoznék, de igy meg 
áll az ész, elakad a lélekzet és valami 
úgy fáj ott bent . . .

Hisz elvégre kelmed sem jött hat ökör­
rel a cudar világra , . .

Polgármester ur !
Ön hozott ítéletet olyanképpen, hogy 

még ki sem hallgatta a vádlottakat.
Mindegyik követelte, hogy indítsák meg 

az eljárást, vegyenek fel jegyzőkönyvet 
és ha bűnös valaki, hát bűnhődjék, ha 
egyáltalán bűn az igazmondás.

Továbbá kérem nekem megnevezni azt 
az akasztó fára való, piszok gazembert, aki 
engem önnél bevádolt, hogy én önt nyil­
vános helyen életveszélyesen megfenye­
gettem volna kérem tegye meg mindenre 
amim szent! vagy jelentsen fel engem 
azon az alapon, ahogy önnek az tudomá­
sára jött, majd kifog derülni a titok.

Elvégre ha szegény is az ember, de 
becsülete lehet, mert az olyan valami, 
hogyha egyszer pucolni kezdik, hát a 
nyoma meglátszik a pasztának.

Elvenni könnyű, de megszerezni nehéz.
l’ssön szét polgármester ur maga kö­

rül, mert sokakra reáharagitják önt azok, 
akiknek ez érdekükben áll.

Újpest, 1909 aug. 12.
Mart hősi Móroc János 

az Újpesti Hírlap főmunkatársa.

25236 kig. 1909.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­

minist er ur ő Nagyméltóságának f. évi 
73087. számú rendeleté folytán Újpesten, 
Tavasz- és Viola-utcák sarkán emelendő 
állami elemi iskola épület összes építési 
munkáinak vállalatba adására ezennel 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

A vállalati munkák a következők :
I. Föld, kőműves és elhelyező.

II. Kő, gránitterazzó, beton és asz- 
phalt burkolati.

III. Kőfaragó.
IV. Vas szerkezeti.
V. Ács.

VI. Cserépfedő.
VII. Bádogos.

VIII. Asztalos.
IX. Padlózat.
X. Lakatos.

XI. Mázoló.
XII. Üveges.

X 111. Szobafestő.
XIV. Szobrász.
X V. Kályhás.

XVI. Vízvezeték, csatornázás és lég­
szesz vezeték.

Az ajánlatok legkésőbb 1909. évi aug. 
hó 31-én déli 12 óráig nyújtandók he 
(Újpest, Városháza).

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat 
mellékletei 30 filléres bélyeggel ellátva és 
lepecsételve a következő feliratú boríték­
ban nyújtandók lie : „Ajánlat a viola-utcai 
iskola építésére“.

A tervek, a költségvetés, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati 
feltételek, valamint a munkák végrehaj­
tásához kötött feltételek Újpest város 
azdasági ügyosztályában, a hivatalos 

urak alatt megtekinthetők.

Ajánlatok munkanemenként, vagy az 
összes munkákra tehetők.

Az ajánlat és az ajánlati költségvetés 
csakis eredeti, — 1 koronáért megszerez­
hető — űrlapon állíthatók ki, melynek 
szövegén változtatni semmi körülmények 
közt sem szabad.

Az ajánlatban az ajánlati végösszeg 
számokkal és betűkkel Írandók ki.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon 
vagyis 1909. évi augusztus hó 30-án déli 
12 óráig az egyes ajánlatok végösszegei 
után 5°/o, az öt százalék bánatpénz gya­
nánt teendő le Újpest város közpénztá­
ránál akár készpénzben, akár óvadékké­
pes értékpapírokban. A bánatpénzről szóló 
nyugta vagy annak közjegyzőileg hitele­
sített másolata az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlathoz készpénzt vagy érték­
papírt. csatolni nem szabad.

Posta utján beküldött ajánlatok és bá­
natpénzek térti vénynyel adandók fel.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tár­
gyát képező munkák teljesítésére törvé­
nyes képesítéssel nem bírnak, kötelesek 
ajánlataikban képesítéssel biró megbízottat 
megnevezni és annak képesítéséi igazolni.

Újpest város tanácsa előtt ismeretlen 
ajánlattevők kötelesek szállítóképességü­
ket és megbízhatóságukat azon kereske­
delmi és iparkamara bizonylatával igazolni, 
melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A beadott ajánlatok Újpest város gaz­
dasági ügyosztályában 1909. évi augusztus 
hó 31-én déli 12 órakor nyilvánosan fel­
bontatnak. A felbontásnál az ajánlattevők 
vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A fenti kikötéseknek meg nem felelő, 
később beérkezett, távirati utón küldött, 
vagy pedig utóajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

A beérkezett ajánlatok felett a m. kir. 
vallás és közoktatásügyi minisztérium dönt 
és fentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati 
összegre, szabadon választhasson. A vég­
leges döntésig azonban az összes ajánlat­
tevők ajánlataikkal kötelezettségben ma­
radnak.

Újpest, 1900. évi augusztus 12-én.
Dr. Ugró Gyula,

;>ül<’’ái,mvster.

HIRDETÉSEK.

f Sok PÉNZT 1
takaríthat meg, ha
iskolába járó gyermekei 
részére az iskola által 
előirt tankönyveket, int­

és rajzszereket

idtej ekfgsrárs
nálunk vásárolja.

CD
(Oe-t-
£H
-5g“
S3
13.

C/3

könyv- és papirkereskedés
Újpest, Tavasz-utca 1. sz.

Telefon s

Háztulajdonosok figyelmébe

FIGYELEM!
Üzletünk áthelyezése miatt 
öszszes áruink és pedig 
illatszerek, kozmetikai és 

háztartási cikkeink -:-

♦

olcsóbb árban lesz kiszol­
gálva. Tessék az alkalmat 
felhasználni. — Tisztelettel

Glück Sándor és Tsa
Angyal-illatszertár

Újpest, Árpád - ut 1!.

Eli
I ü

Keresek bérbe, eset­
leg megvételre egy 
3—4 szobás családi 
házat, közel egy vil­
lanyos megállóhely­
hez. Ajánlatok „Ház- 
vétel“ jelige alatt :

I♦
„REKLÁMIRODA“

Újpest, Árpári-ut 29. szám intézentlök.

Magános rm
oki. szülésznő és masseuse, 1 jpest 

Mária ti. 85. sz.

Elvállal
másságét házban és házon kívül 
legnagyobb szakértelemmel és leg­

újabb módszer szerint.
Meghívásra bármikor jövök,
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Kérelem !
Kxuiiin hívjuk fel a velünk In'irm•/<* 

összeköt t “sben levő igen tisztelt 
let teleinket és r. előfizetőinket, hop n 
részünkre járó bármiféle dijnt Inirkr k 
is I‘säkis nyomtatott és saját bei.' n-
y.őnkkel elhitott nyugta ellenében >z. , «»>•- 
kelljenek kiszolgálni.

Mély tisst elett el:
A „SzabadsáQ' -nyomda és az 

..Újpest" kiadóhivatala

.ló házból való fin 
füzetessel, vagy ollá- 
:: lássál felvételik ::

a Szabadság-n) omdában.

Újpest, Árpád-ut 36.
Ha még tmin győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az. mely 

műhelyemben mérték után

30 koronáért
száiSSf

és feljebb, úgy saját érdekében leérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni. annál inkább is, mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szöveti Kitűnő szabás! Lelkiis­
meretes munka ! Ami kizárólag sajat 

készítményem.

legMíüri, nászajándékok 
ékszerek, 

aranyláncok, 
órák,

legolcsóbban beszerezhetők, heti részlet- 
fizetésre is.

Wlátyás^ Gusztáv

aranyműves, ékszerész óra-raktárában.
Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Csiikrászda helyiség.)

Ékszerek átalakítás és javítása a leggon­
dosabban eszközöltetik saját műhelyemben. 
»Szandrik« Magyar ezüst- és fémáru- 

gyár R.-T. Újpesti főraktára.
Lagjobb minősógii alpakka ezüst-, china ezüst- és 
alpakka evőeszközök, háztartási cikkek és dísz­
műáruk. Alkalmi- és nászajándékoknak a gyári 
árakon. — Aranyozás, oziistözés, vésés. Óráknál

2 évi jótállás.
SÍSSiüSiSlSín'yV "

IMinden ember,
&

mm

szabómester

Arpad-ut 36. sz.. a szesz-gyarral szemben.

B B
2 es 3 szobás iakás 

kiadó»

Bővebbet a kiadóhivatalban.

, s

SZÉN

I

fii te s és ipari cáíokra. úgymint l-a 
poroszköszén-, coks-. kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben es vaggon rakományban 

rendelhető: ::

Widerker Testvéreknél
Újpest, Nyár-utca 17. szám.

ki Újpest, Árpád-ut és István- 
s,árkán levő uj vendéglőt

megfiátogatia,
nem bánja meg, mert ott

Raszinger József
vendéglős

saját termésű borait méri. 
Dréher-sör egy pohár 6 kr. 

Hideg ételek.
Pontos kiszolgálás.

D

2 s

Elegánsan berendezett nagy 
kávéház más vállalkozás miatt

^ : sürgősen eladó. : |
Bővebb értesítés: Reklám iroda. Újpest 
Arpad-ut 29. szám. Ügynökök kizárva.

Unger Márton és Fia
csatorna es pöcegödór 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19. sz.
hlvállalnak mindennemű csatorna- és 
:biregüdör tisztításokat a legjutányosabb 
feltételek mellett, teljes felelősséggel.

Felelős szerkesztő: Dr. Warady Pál 
Főmunkatárs és kiadóin főnök: Feiner László. 

Telefon 72 25.

; Van szerencsém a közönség szives tudo- 
, mására hozni, hogy magamat mint, bádogos 
; mester önállósítottam - Vaci-ut 46. sz. alatt

bádogos-műhelyt
I
I nyitottam, melyben a bádogos ipar min- 
I den ágában, úgy az épület, mint a gép­

es háztartási bádogos munkákban a leg­
jobb munkát felelősség mellett teljesítem. 
A fővárosban nyert tapasztalataim arra 
jogosítanak, hogy a legolcsóbb árak mel­
lett képes leszek bárminő igényeket ki­
elégíteni. Légszesz és vízvezeték szerelés­
ben speciális terveim mellett minden mű­
szaki előállítást :iO"ói-kai olcsóbban produkálom,

Javításokat a legjobb kiállítás 
melleit mérsékelt arban vállalok.
A közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel
KLEIN ÁRMIN.

Ne vásároljon részletre s ne 
vegyen gondot a fejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabású 
férfiöltönyt vagy
felöltőt rendelhet
WinkSer Miimos

szabómesternél

ÖJpesi, As»pád«ut 8«
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!
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Izraelita szülőknek

IHAFTIR
tanítását elvállalja Feldmann 
Arnold, hitoktató, nyolc ko­
ronáért. — Szegények fizetnek 

tehetségük szerint,

Pápai Náci
hírneves zenekara minden ünnep és va- 
várnapon mulatságok, lakodalmak, estélyek 

vagy egyéb alkalmakra ajánlkozik. 
Lakik : Újpest, Árpád-ut 16. sz. I. em. 3

A környék legszebb és legolcsóbb iuliilő- 
és mulatóhelye a

Rákospalotai Parkvendéglö.
Kitűnő ételek és italok, pontos és figyel­

mes kiszolgálás.
Minden 5 percben villamos közlekedés.

Szerény családok kedves találkozó helye.

ÚJPESTEN
egy jó forgalmú

kávéház
mer ELADÓ.

Cim a kiadóhivatalban,

FALI KÖVET
minden időben meg lehet ren­

delni fuvarozással együtt

Gép- és gyorsirászatot, I Bruder it/lór ésTs.-nál
a bírósági- és ügyvédi irodák gya­
korlatának könnyű elsajátításával 
kapcsolatban könnyen tanítanak, ju- 

l^^nyos árak mellett, Újpest, Deák-u.22.

mezö-utca 35
Földfeltöltés! munkát, gödrök 

betömését jutányosán vállal.

Van szeneséin a ». ó. közönséget érte­
síteni, hogy az évek hosszú sora óta 
fennálló

Horváth Imre-««
vendéglőt saját kezelésem és vendéglői 

! kerthelyiség vezetésem mellett parkszerűen 
átalakítottam s a legkényesebb Ízlésnek 
megfelelően rendeztem be úgy, hogy az 
eddigi pártfogás és bizalom hálájaképen 
minden törekvésem oda irányul, hogy ur, 
polgár és munkás ember egyenlő szóra­
kozást nyerjen.

Konyhámat már ösmeri a közönség, 
italaimat nem dicsérem, de a zenéhez van 
egy rövid szavam: f

a hires Érsekújvár!

Komáromi Jancsi
zenekara

mindennap a legkedvesebb 
müsoru zenét szolgáltatja.

3—4—5 szobásat keresek. 
Bárány. .. Angyal “-gyógyszertár.

Nincs pénz ! Ez a panasz hangzik mindenünnen s a kedves holgykozonsegen megsem , ‘ zre a
takarékosság. Persze, ha a fővárosba futnak mindenért, nem csoda, ha a ruha drags, nem kifogásolhat«,

ha nem is a legszebb divata.

SCHWARCZ ÉS DEUTSCH férfi- es női divataruháza
Újpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Üzletünk megnyitása óta nem kíméltünk áldozatot, hogy a legszebb árukkal szolgálhassunk a n. é. 
közönségnek mostani áruraktárunk mindenkit meglep. Ládaszámra állanak :

mosó delének, angol sephierek, blus-keimék, nap- és esöernyök, maradék batisíok, voálok, damaszt garniturok és asztalterítők,
melyeknek árai oly mélyre szállottak alá, hogy egy nyeremény minden áru.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcso gj-ennek-iuhák. 
Varrónőknek megfelelő engedmény! ' Férfi" és nöi szabókellékekböi külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.

Üzletáthelyezés

1000 tuczat gumi-óvszer
tuczatonként 120 kor., szavatolt la minőségben mig a készlet tart.

Glück Sándor ésTsa
»Angyal «-illatszertárában

Árpád-ut 11- szám.

Ma és mindennap
Égri Balogh Ernő

hírneves zenekara hangversenyez
a TÓTH-féle vendéglő (Rpalota, 
Széchenyi-telep llona-u. 25. sz.)

nyári kerthelyiségében.
Minden csütörtökön disznótoros vacsora. 
Minden szombaton szegedi halpaprikás
OUT turóscsuszával. TM
Kitűnő fajborok, asztali borok stb.
Drehen-féle sör.
B Tisztelettel Tóth Lajos, vendéglős. ■

.Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.
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